

The Morning Star
CACM Central Office
"Asia House"
Maruthanarmadam
Chunnakam
Sri Lanka.

உதய சூரலை

The Morning Star

A Christian Publication Established 1841

Vol. 173 - Jaffna - Tuesday 10th July 2012 . No.3

Righteousness Exalteth A Nation. But Sin is a Reproach to any people.

Subscription Rs.20/= (postage Include)
Please send your News & Articles to
The Editor
The Morning Star,
"Asia House"
Maruthanarmadam, Chunnakam.
Email: thecacmmorningstar@gmail.com

மந்தைகள் மேல் கரிசனையற்று சபைகளை உடைக்கும் மேய்ப்பர்களை (?) அடையாளம் காணுவோமாக!

தலைவர் ஈனோக் பூ.புனிதராஜா

"கின்று மேய்ப்பர்கள் மந்தைகளை சீதறடித்து அவைகளைக் காயப்படுத்திக் கொண்டு உலகில் நல்ல சபைத் தலைவர்கள் போல் கபட நாடகங்கள் ஆடுகின்றார்கள். கின்றைய மந்தைகள் எல்லா நிலையிலும் யாரினதும் கரிசனை கில்லாதவர்களாக காண்கிறோம்" என கிளிநொச்சி CACM கிறிஸ்து அரசர் ஆலயத்தில் நடைபெற்ற திடப்படுத்தல் வழிபாட்டில் மறையுரையாற்றும்போது தெரிவித்தார்.
திடப்படுத்தல் வழியாக சபையில் நிரந்தர அங்கத்தவர்களாக சேர்த்துக் கொள்ளப் பட்டவர்களுக்கும், சபை மக்களுக்கும் கிறை செய்தியை தொடர்ந்து பகிரும்போது "கிளிநொச்சி கிறிஸ்து அரசர் ஆலயம் என் வாழ்வோடு கிரண்டறக் கலந்தது. நான் குரு அபிஷேகம் பெற்றபோது முதல் திருவிருந்து வழிபாட்டை கிளிநொச்சியில் தான் நடாத்தினேன். தலைவராக தெரிவு செய்யப்பட்ட பின்னரும் முதலாவது திடப்படுத்தல் வழிபாட்டை கிங்கு தான் நடாத்துகின்றேன்.

மேய்ப்புப் பணியின் அறுவடையை கிங்கு காணும்போது என் உள்ளம் மகிழ்கின்றது. கிறைவன் தகுந்த முறையில் கிங்கு பணியாற்றும் ஊழியர்கள் முலம் கிதைச் செய்கிறார். மேய்ப்புப் பணியில் சிறந்து

விளங்கியவர்களாக மோசேயையும், தாவீதையும் காண்கிறோம். கிது தான் கிறைவனின் தெரிவு. தாவீதின் சகோதரர்கள் படை பட்டாளங்களில் கிருந்தபோதும்

**23ம் சங்கீதம் இன்றும் மரண
கிருளின் பள்ளத் தாக்கில்
வாழும் எமக்கு ஒரு ஆறுதலான
சங்கீதம். மரண கிருளில்
வாழ்ந்த வன்னி மக்கள் இன்று
கிறை பாதுகாப்புக்குள் வந்தி
ருப்பது அவர்களின் கிறை
நம்பிக்கைக்கு சான்றாகும்.**

சாதாரணமாக ஆடு மேய்த்துக் கொண்டிருந்த தாவீதை கிறைவன் தெரிவு செய்கிறார். மோசேயை பார்வோனின் அரண்மனையில் வளர்த்தாலும் மாமனாகிய எத்திரோவின் ஆடுகளை மேய்த்துக் கொண்டிருந்த போது அழைப்பு

வருகின்றது. அழைப்பு எந்தநிலையிலும் வரலாம். அதற்கு நாம் கொடுக்கும் மாறுத்தரம் என்ன என்பது தான் சிந்திக்கப்பட வேண்டியது.

கடவுளை சங்கீதக்காரன் மேய்ப்பனாகக் கண்டு 23ம் சங்கீதத்தைப் பாடுகின்றான். அந்த சங்கீதம் இன்றும் மரண கிருளின் பள்ளத்தாக்கில் வாழும் எமக்கு ஒரு ஆறுதலான சங்கீதம். மரண கிருளில் வாழ்ந்த வன்னி மக்கள் இன்று கிறை பாதுகாப்புக்குள் வந்திருப்பது அவர்களின் கிறை நம்பிக்கைக்கு சான்றாகும்.

ஆனால் கின்று நடப்பது என்ன? பதவி வெறியும், அதிகார வெறியும் கொண்டு மேய்ப்பர்கள் என்ற பெயரில் கிறை நாமம் தரித்துக் கொண்டு சபைகளை உடைக்கிறார்கள். பொய்யான வதந்திகளைப் பரப்பி மக்களை ஏமாற்றுகின்றார்கள். கிவர்களை கிணங்கண்டு நாம் வாழ அழைக்கப்படுகின்றோம்.

மேய்ப்புப் பணி என்பது ஊழியரின் பணி மட்டுமல்ல, அழைக்கப்பட்ட அனைவரும் கிருளில் வாழ்பவர்களை ஒள்குள் கொண்டு வர வேண்டும். சமுதாய சீர்கேடுகள் மலிந்துபோயுள்ள நிலையும், விபத்து மரணங்கள், தற்கொலைகள், கொலைகள், கடத்தல்கள், துன்புறுத்தல்கள் என பட்டியல் நீண்டு செல்கின்ற நிலையிலும் கிதை தடுப்பதற்கு விசுவாசிகளாகிய நம் ஒவ்வொருவருடைய பங்கு என்ன என்பதனை சிந்தித்துப் பார்க்க வேண்டும்" என்றார்.

வாலியர் உதவி

கொழும்பு திருச்சபையின் வாலியர் சங்கத்தினால் கிளிநொச்சி முரசுமோட்டை கிராமத்தைச் சேர்ந்த செல்வன்.எஸ்.அருணன் என்ற 8ம் தரத்தில் கல்வி கற்கும் மாணவனுக்கு கல்விக்காக மாதந்தோறும் ரூபா.2500.00 யை உதவியாக செலுத்தி வருகின்றார்கள். மேற்படி மாணவன் கிறை யுத்தத்தின் போது தாயையும் தந்தையையும் கிழந்து தற்போது அம்மம்மாவின் பராமரிப்பில் கிருந்து வருகின்றார். கிறை யுத்தத்தின் போது அம்மம்மாவின் குடும்பத்தில் 7 பேர் கொல்லப்பட்டார்கள் என்பதும் வன்னியில் கிவ்வாறு ஆயிரக்கணக்கான பிள்ளைகள் பெற்றோரை கிழந்து தவிக்கின்றார்கள் என்பதும் கிங்கு குறிப்பிடத்தக்கது.

கொழும்பு திருச்சபை கிது போன்ற பல உதவிகளை கிம் மக்களுக்குச் செய்து வருகின்றார்கள்.

யாப்பு சம்மந்தமான கருத்தரங்கு

எமது திருச்சபையின் முன் மொழியப்பட்ட யாப்பு சம்மந்தமான கருத்தரங்கு ஒன்று அண்மையில் மருதனார்மடம் கிறிஸ்தவ கிறையியல் கல்லூரி மண்டபத்தில் கலாநிதி.தர்ஷன் அம்பலவாணர் தலைமையில் நடைபெற்றது. ஆங்கிலத்தில் தற்போது கிருக்கும் பிரதி தமிழாக்கம் செய்யப்பட்டு குருமார், பொது நிலையினர் என அனைவரின் கைகளுக்கும் தவறு விடப்பட்டு பின்னர் ஒவ்வொரு தனி நபரின் கருத்துக்களுக்கும் மதிப்பளிக்கப்படும், பின்னர் முழுமையான யாப்பு வரைவு செய்யப்பட்டு வீசேட பேரவையில் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பின் நடைமுறைக்கு வரும் என தெரிவிக்கப்பட்டது.

கிம் கலந்துரையாடலில் தமிழ்நாடு கிறையியல் கல்லூரியின் முன்னாள் முதல்வர் வண்டயன்சன் கார், யாழ் மற்றும் வன்னிப் பிராந்திய குருமார், பொது நிலையினர் உட்பட திருச்சபைச் செயலாளர், பொருளாளர் செயற்குழு உறுப்பினர்களும் கலந்து கொண்டு கருத்துக்களைப் பகிர்ந்து கொண்டனர்.

கிறிஸ்தவ கிறையியல் கல்லூரியின் முன்னாள் மாணவர் சங்க வொதுக் கூட்டம்

மருதனார்மடம் கிறிஸ்தவ கிறையியல் கல்லூரியில் பயிற்சி பெற்று திருச்சபைகளில் பணியாற்றும் கிம் கல்லூரியின் முன்னாள் மாணவர்களின் வொதுக் கூட்டம் கல்லூரியின் கேட்போர்கூட்டத்தில் அருட்திரு. ஜோ.செ. துரைரட்ணம் போதகரின் ஆரம்ப வழிபாட்டோடு ஆரம்பமாகியது.

கிம் வழிபாட்டில் தமிழ்நாடு கிறையியல் கல்லூரியின் சீரெடுத்த விடுவரையாளர் அருட்கலாநிதி. ஸ்டீபன் சுந்தர்சிங் அவர்களின் தானியேல்:- 9:15-19:00 யை அடிப்படையாகக் கொண்ட மறையுரை யாற்றப்பட்டது.

வொதுக்கூட்டத்தின் தொடர்ச்சியாக அருட்திரு. யூட் ம.சுதர்ஷன் "முரண்பாடுகளின் மத்தியில் ஒப்புவாகுதல்" எனும் தொடர்பு பொருளில் கருத்துரைகளை வழங்கினார்.

மேலும் அருட்திரு.ஏ.எஸ்.தேவகுணானந்தன் அவர்களின் தலைமையில் புதிய செயற்குழுவின செயற்பாடுகள் பற்றி கருத்துரைகள் பகிரப்பட்ட பின்னர் புதிய செயற்குழுவின தெரிவுகள் கிடம்பெற்றது. கிதில் தலைவராக அருட்திரு.ஜோன் எஸ்.செல்வம் அவர்களும், செயலாளராக அருட்திரு.ஜெ.அன்ரனி சுதாசர் அவர்களும், பொருளாளராக அருட்திரு.ஜே.

ஞானப்பிரகாசம் அவர்களும் ஏனைய உறுப்பினர்களாக அருட்திருவாளர்களான ஜோன் புவிபரசன், ப.தேவராஜா, எஸ்.ஐ.ஆனந்தராஜா, சகோ.டேவிட் நிருஷ்கன் ஆகியோரும் தெரிவு செய்யப்பட்டனர். போஷகர்களாக திருச்சபைத் தலைவர் அருட்திரு.ஈனோக் பூ.புனிதராஜா, கல்லூரி பதில் முதல்வர் அருட்திரு.ஏ.எஸ். தேவகுணானந்தன் ஆகியோரும் தெரிவு செய்யப்பட்டனர்.

கிம்மாணவர் அமைப்பும் கிரண்டு வருடங்களுக்கு ஒரு தடவை புதிய தெரிவுகளை நடத்தும் என்றும் மாணவர் அமைப்புத் தலைவர் தான் கிறிஸ்தவ கிறையியல் கல்லூரியின் ஆளுனர் சபைக்கு பிரதிநிதியாக அனுப்பப்படுவார் எனவும் கிம் மாணவர் அமைப்பு கிறையியல் கல்லூரியின் அனைத்து வளர்ச்சிப் படியிலும் பங்களிப்பு செய்யுமென்றும் குறைந்தபட்சம் 3 மாதங்களுக்கு ஒரு தடவையேனும் கூட்டத்தை கிரமமாக நடத்துவது எனவும் தீர்மானிக்கப்பட்டது.

கிறையியல் திருச்சபைச் செயலாளர் அருட்திரு.பி.தேவதாஸ் அவர்களின் பிரார்த்தனையுடன் கூட்டம் நிறைவடைந்தது. CACM திருச்சபையின் உருவாக்கத்திற்குப் பின்னர் நடைபெறும் முதலாவது கூட்டம் கிது என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

(ப.ச.ச)

கொழும்பில் ஒருமைப்பாட்டு பெந்தெகொஸ்தே விழா

கடந்த 26.5.2012 ஆம் திகதி கொழும்பிலுள்ள திருச்சபைகள் ஒன்றிணைந்து பெந்தெகொஸ்தே விழாவை நடத்தினர். மிலாகிரிய பரிசுத்த பவுலின் ஆலயத்தில் மிகவும் பக்தியுடையவாகவும் சிறப்பானதாகவும் நடைபெற்ற கிவ்வழிபாட்டில் பல திருச்சபைகளையும் சேர்ந்த மக்கள் கலந்துகொண்டனர். திருச்சபைகளின் பாடகர் குழுக்கள் ஆர்வத்துடன் கலந்துகொண்டு சிறப்பியல் பாடல்களைப் பாடிக்கடவுளை மகிமைப் படுத்தினார்கள்.

மிலாகிரிய பரிசுத்த பவுலின் ஆலயச் சபைக்கு அருட்திரு சுவில் பேர்டினன்டோ அவர்கள் ஜெபித்து வழிபாட்டை ஆரம்பித்து வைத்தார். அச்சபையின் பாடகர்களுக்கு துதி வழிபாட்டை நடத்தினர். தொடர்ந்து பொரல்லை பரிசுத்த லூக்காவின் ஆலயச் சபைப் பாடகர்கள், பாமன்கடை பரிசுத்த பேருருவின் ஆலயச் சபைப் பாடகர்கள், கொழும்பு அமெரிக்கன் சீலோன்

மீஷன் திருச்சபைப் பாடகர்கள், மிலாகிரிய பரிசுத்த பவுலின் ஆலயச் சபைப் பாடகர்கள் தமிழ், சிங்கள, ஆங்கில சிறப்பியல் பாடல்களைப் பாடினார்கள்.

கிறையருட்செய்தியை அருட்திரு சுவில் பேர்டினன்டோ அவர்கள் வழங்கினார்.

பரிசுத்த ஆவியானவருக்குக் காத்திருக்கும் ஜெபத்தையும் நிறைவு ஜெபத்தையும் கொழும்பு அமெரிக்கன் சீலோன் மீஷன் சபைக்கு அருட்திரு தே. தேவநேசன் ஏற்றிடுத்து தேவ ஆசீர்வாதத்தையும் வழங்கினார்.

கொழும்பிலுள்ள சபைகள் கிணைந்து ஒருமைப்பாட்டு பெந்தெகொஸ்தே விழாவைக் கடந்தவருடமும் நடத்தியிருந்தமை குறிப்பிடப்பாலது. கிவ்வாறான வழிபாடுகளையும் நிகழ்வுகளையும் அடிக்கடி நடத்தவேண்டுமென்பது சபைமக்களும் குருமாரும் கருத்தாக கிருந்தமையை அவதானிக்க முடிந்தது.

(மி.என்.ஜெ)

தாரகை ஒளி வீச்சு



அன்பின் உறவுகளே!

கிம்மாநம் அபிவிருத்திகள் சீலோன் மீஷன் திருச்சபை தனது ஐந்தாம் ஆண்டை நோக்கி முன்னேற்ற பாதையில் செல்கின்றது. இவ் அபிவிருத்திகள் சீலோன் மீஷன் திருச்சபை என்பது ஓர் சபை ஆளுகை பாரம்பரியத்தைக் கொண்டது ஆகும். கடந்த மாத இதழில் 2 தயாரகை பத்திரிகையின் உன்னதமான வரலாறு என்ற கட்டுரையை எழுதிய அருட்பிடு. A.S. தேவகுணானந்தன் குறிப்பிடும் போது கிங்ஸ்டன் நகரில் தேவத்தலை ஆங்கில திருச்சபையின் பாரம்பரிய ஆசாங்கங்களிலே திருப்பி கொள்ளாத ஒரு பக்கி கியக்கம் உருவாயிற்று. தொடர்ச்சியாக ஆங்கில திருச்சபையின் எதிர்ப்புக்களுக்குள்ளே வாழ விரும்பாத கிக்குரூபம் கி.பி 1830 அபிவிருத்திகள் "மசாட்செல் சூட்டன்" எனும் ஊரிலுள்ள குடியேறினர். கிவர்கள் அங்கிருந்தும் ஆங்கில திருச்சபைக்கும் பேராயர் ஆளுகை முறைமைக்கும் ஏதிராக செயற்பட்டார்கள் என்பது மறைக்கமுடியாத உண்மை. கிவர்களின் பாரம்பரியத்தில் வந்தவர்கள் நம் ஓர் மூலோருகளாகிய அபிவிருத்திகள் சீலோன் மீஷன் பணியாளர்கள்.

அபிவிருத்திகள் சீலோன் மீஷன் திருச்சபைக்கு ஒரு பாரம்பரியம் உண்டு. கால திரோட்டத்தில் எம் மண்ணில் வெவ்வேறு வடிவங்களில் சென்றதால் அபிவிருத்திகள் சீலோன் மீஷன் திருச்சபை பல பின்னடைவுகளைச் சந்தித்தது. முன்று நான்கு நூற்றாண்டுகளுக்கு முன் பேராயர் ஆளுகையை எதிர்த்த அமைப்பு ஐக்கியம் என்ற பெயரில் திரும்பவும் 1947 செப் 27 கில் தென்னிந்திய திருச்சபை எனும் அமைப்பில் கிணைந்து கொண்டது. கில் அமைப்பு பணத்திற்கும் பதவிக்கும் அடிப்படை அல்லப்பட்டது. கிதனால் திரும்பவும் திரண்டிருந்த வாழ்பவர்கள் பொது நிலையினர், அருட்பணியாளர்கள், பெண்கள் என பல நிலையினர் மூன்று பிரதிகள், மாதாடுகள் மூலம் ஆதங்கத்தைத் தெரிவிப்படுத்தினர். ஆனால் பாலும் செவிர் காத்தி சங்கானது. கிங்கே ஒன்றாக ஒரு தாய் பிள்ளைகள் போல் கிடுந்து பணியாற்றிய குரூபர் குரூபம், கிறை மக்கள் நீதி கேட்டு நீதி மன்றம் செல்லும் அபாயம் ஏற்பட்டது. அது கிண்ணும் முடியவில்லை.

கிதனால் பல வடிவங்களில் திருச்சபையின் கட்டுக் குடும்பத்திற்குள் குறியீடுகள் வெவ்வேறு. கிதனால் நான்கு கிறித்த கண்டு போல தனித்த திருச்சபை விஜயத்தோடு திரும்பவும் எம் தாய் திருச்சபையின் சபையாளுகை முறைமைக்குள் சென்று கிடுகவுக்கு சாட்சியாக வாழ்வோம் என முடிவெடுத்த நான் யுலை 3 2007 ஆகும்.

ஆகவே அன்பின் உள்ளங்களே! கிவ் கித் திருச்சபையின் பணிகளை வளர்க்க வேண்டியது நம் ஒவ்வொரு விவகாரிகளினதும் கடமையாகும். நாம் செய்ய வேண்டிய பல பணிகள் உண்டு. எங்களின் பலர் குறை கூறலையும், குற்றம் பிடிப்பதும், வதந்திகளைப் பரப்புவதும் அதை நம்புவதையும் விட்டுவிட்டு "என் கடன் பண் செய்து கிப்புகே" என்ற மன நிலை எம்மில் மலர வேண்டும்.

கிண்ணும் பணிகள் அனேகமுண்டு. வாய்ப்புகள் அதிகமுண்டு. ஆனால் கிண்ணும் ஆயத்தம் செய்யவில்லை. விவகாரிகளும் அருட்பணியாளர்களும் கிணைந்து பணியாற்ற வேண்டும். புதிய சீந்தையுள்ளவர்களாக வாழவேண்டும். காரணம், முன்பு நாம் கிடுந்த அமைப்பில் உள்ள நீதியற்ற முறைமைகள், அதனால் ஏமாந்துபோய் கிடுக்கின்ற சபைகளும், அருட்பணியாளர்களும் அபிவிருத்திகள் சீலோன் மீஷன் விற்றெடுத்த ஒரு தாய் பிள்ளைகள். ஒரு தாய் பிள்ளைகள் அதிக காலம் பிரிந்திருக்க மாட்டார்கள். சீலோன் சீலோதரிகளை எந்த விவகாரங்களும் பிரிக்க முடியாது என்பது உலக அனுபவம். அதனால் கிவர்கள் எம்மில் ஏற்றேயும் வரலாம். திருத்திய மைந்தன் உவகையில் தந்தையின் எல்லையற்ற அன்பு உன்னத்தை மீடல் நாமும் அன்புள்ளவர்களாக பழையதை மறந்து புதிய கிடுக்கோடு பணியாற்ற தொடர்வோம்.

கிது தான் கிறித்தவ சமூகத்தில் சாட்சி. கிதை எல்லோரும் உணரவோம். அபிவிருத்திகள் சீலோன் மீஷன் எம் சொத்து. கிதையில் வந்தவர்கள் ஆறையாடிக் கொண்டு போக அனுமதிக்க முடியாது. கிதனை பாதுகாப்பது எம் கடமை. ஏனெனில் கல்வியைத் தந்து எம் கிடுன் அகற்றியது கிந்த அமைப்பே ஆகும். கிவ் எமக்கு வேண்டாம் பிரிவு. சிந்தப்போம் IIII

DSM

பிறந்த நான் வாழ்த்துக்கள்

கிம்மாநம் பிறந்த நாட்களைக் கொண்டாடும் அனைத்து உறவுகளுக்கும் உது தாரகை தன் கிதயம் கனிந்த நல்வாழ்த்துக்களைத் தெரிவித்துக் கொள்கின்றது.

Church of the American Ceylon Mission The Morning Star



"Asia House" Christian Theological Seminary Maruthanamadam Chunnakam Sri Lanka.

வருடச் சந்தாதாரர் ஆகுதல்
 கிறிஸ்துவர்களுக்குள் அன்பான வாசகர்களே! கிறிஸ்து கியோகவின் நாமத்தில் வாழ்த்துக்களைத் தெரிவித்துக்கொள்கின்றோம். வருகின்ற மாதங்களில் கிடுந்து தங்கள் பத்திரிகையை தபால் மூலம் தவறாது பெற்றுக்கொள்ள வருடச் சந்தாதாரராக மாறங்கள். கிது எமக்கு கிரமமாக பத்திரிகையை வெளியிட பெரும் உற்சாகத்தைக் கரும் என நம்புகின்றோம். உள் நாட்டு வருடச் சந்தாவாக தபால் செலவு உட்பட ரூபா.300.00 உம், வெளி நாடுகளில் வசீப்போருக்காக தபால் செலவு உட்பட US\$.20 உம் பெற்றுக் கொள்ள தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது. மேலும் தங்கள் விளம்பரங்களை (மறுமலக்குள் பிரவேசித்தவர்களின் ஞாபகார்த்தம், பிறந்த நான் வாழ்த்துக்கள், திருமண வாழ்த்துக்கள் போன்ற மற்றும் பல) இப்பத்திரிகையில் பிரசுரிக்க விழப்புவோம் சிறிய நன்முகைடையை வரலாற்றுவதன் மூலம் நிறைவேற்றிக் கொள்ளலாம். கித்த விளம்பர படிவத்தை விட்டிடு தங்கள் குறவானவருக்கடாக சந்தாக்களை அனுப்பி வைக்கவும்.

முழுப் பெயர் :
 அனுப்ப வேண்டிய :
 விலாசம் :
 வருடச் சந்தத் தொகை ரூபா
 கையொப்பம் :

பொது நிலையாளரும் கிறையியல் அறிவும்

கின்று திருச்சபையினுள்ள பொது நிலையாளர்களின் கிறையியல் அறிவு என்பது கவனிக்கப்பட வேண்டிய விடயமாகக் காணப்படுகின்றது. முன்பு ஒவ்வொரு சபையிலும் அருளுரையாற்றக்கூடிய- திருமறைப்படிப்புகளை நடத்தக் கூடிய- அர்த்தமுள்ள வகையில் வழிபாடுகளை நடத்தக் கூடிய பொது நிலையாளர்கள் பலர் கிடுந்தனர். திருச்சபை நிரவாகத்தில் பங்கிடுத்தும் பொது நிலையாளர்கள் வேதாகமத்தைப் பற்றிய ஆழமான அறிவுடையோராகவும் திருச்சபைச் சீர்திருத்தகை

நன்கு அறிந்தவர்களாகவும் விளங்கினர். 1935ஆம் ஆண்டில், அதுவரை மீஷனியர் வகித்துவந்த மீஷன் பணியைப் பொறுப்பாளர் பதவிக்கு நியமிக்கப்பட்ட முதலாவது கயதேசத்தவரான அதிபர் I. P. குணரத்தினம் கித்தகோர் சிறந்த உதாரணமாவார். அவரைப்போன்று கல்லூர் அதிபர்கள், தலைமை ஆசிரியர்கள், ஆசிரியர்கள், கவந்தியர்கள், அரசு உத்தியோகத்தர்கள், சபாசங்க திருவாசிகள் என்று ஏராளமானோர் சிறந்த கிறையியல் அறிவுடையோராக விளங்கினர். வகுத்தில் ஓர் குரூபம் திரும்புகிறமைகள் கிவ்வாறான

பொதுநிலையாளர்கள் அருளுரையாற்றும் தீர்மானமாக சபாசங்கத்தாலும் பின்னர் திருமண்டலத்தாலும் பிரகடனப்படுத்தப்பட்டும் வந்தன. பேராயர் D. J. அம்பலவாணர் அவர்களின் காலத்தில் - எழுபதுகளின் நடுக்கத்தில் - Christian Institute for Social Research and Studies(CISRS) எனும் நிறுவனம் மருதனாரமடத்தில் ஆரம்பிக்கப்பட்டது. கிதன் முதலாவது கியக்குளராக அருட்பிடு V. S. D. சத்தியநாதன் பணியாற்றினார். கித்த நிலையத்தில் குறிக்கோள் 'பொதுநிலையாளர் சமூகப்பார்வையை-சமூக அறிவை கிறிஸ்தவப் பின்னணியில் வளர்ப்பது' என்பதாகவிருந்தது. பின்னர் கித்த நிலையம் கிறிஸ்தவ கிறையியல் கயகமாக வளப்படுகின்ற ஆரம்பத்தில் மலர்ந்தபோதும் (முதலாவது அதிபர் அருட்பிடு T. S. பிரேமராஜா) அது பொதுநிலையாளர் கல்விக்கான ஒரு கனமென்பதும் மறக்கப்படவில்லை. அத்திலையத்தில் பெயர் 'CHRISTIAN THEOLOGICAL SEMINARY AND INSTITUTE FOR LAY PEOPLE' என்பதாகவே காணப்படுகிறது. கித்த நிலையம் அவ்வப்போது பொதுநிலையாளருக்கான பாடக்கோவைகளையும் பட்டறைகளையும் நடத்திவருகிறது. அதன் பயனைப் பெறவேண்டிய பொது நிலையாளர் கிவ்வியத்தில் ஆர்வம் காட்டவேண்டியது முதலாவது முக்கிய விடயம். திருச்சபை நிர்வாகம் கிடுகியத்தில் கவனமெடுத்து தொடர்ச்சியான பாடநெறிகளை வகுத்து கிப்பணியை தீர்ந்ததாக கனமறப்படுத்த கிட்டமிடவேண்டும்.

இந்த வாரம் போட்டி இல.6

கவிக்களம்



கண்ணத்தில் தோன்றும் கவிதைகளை எழுதி அனுப்பங்கள். தரமானவை பிரசுரிக்கப்படும். தரமான ஒரு கவிதைக்கு பரிசு வழங்கப்படும். அனுப்பவேண்டிய முகவரி கவிக்களம் உதய தாரகை கிறிஸ்தவ கிறையியல் கல்லூரி, மருதனாரமடம் கன்னாகம்.

நம்மீடையே திருமறைமயம் திருச்சபை வரலாற்றையும் ஆறையோகக் கற்ற அறிஞர்கள் குரூபராகவும் ஒவ்வொன்ற ஆசிரியர்களாகவும் கிடுக்கின்றனர். கொழும்பிலிருந்தும் நாட்டின் பிற கிடங்குகளிலிருந்தும் கிறித்தியானிலிருந்தும் வந்து நமக்குதவம் பல விடுவாராளர்கள் கிடுக்கின்றார்கள். கித்த வளங்களை - வளவாளர்களை பயன்படுத்தவேண்டிய தேரம் வந்துவிட்ட தென்பகைத் திருச்சபை உணர்ந்து தாமதமின்றிச் செயற்படவேண்டும். 'பிறந்திடோமே' என்று அங்கலாய்க்கும் கிறையியைத் தவிர்க்க சம்மந்தப்பட்ட அனைவரும் சிந்திக்கவேண்டும்.

-நச் சினார் குமீனியன் -

Hi Youths.....



என் அன்புக்கு தினிய வாசிகர்களே!
உங்களைக் கட்டுரைப்பின் முலம் சந்திப்பதில் மகிழ்ச்சியடைகின்றதோடு என் தேவனை மன்தொழுகின்றேன்.

கடந்த செய்தித்தாளில் தியோகலிற்சுவரின் பாங்கானதாக மாறுவதற்கு நாம் என்ன செய்ய வேண்டும் என்று பார்த்தோம். நாம் தியோகலின் பாங்கானதாக மாறினால் எமது வாழ்வு மாற்றமடைவதோடு நாம் நல்ல முன்நாநிபாயன சாட்சியான கிறிஸ்துவக் காக தன்னை முழுமையாக அளிப்பனிக் கின்ற நல்ல வாலிபநலைவர்களாக மாறவேண்டும். வாலிபர்களாகிய நாம் குழப்பவாதிகளாக திருச்சபையில் இருக்கக்கூடாது. தேவனுடைய திட்டத்தின் பிரகாரம் திருச்சபையை நடாத்தி செல்வதற்கு ஒத்துழைப்பவர்களாக இருக்கவேண்டும். நல்ல சாட்சி உடைய சீடர்களாக நான்கள் உருவாக வேண்டும். கிறித்தாவே ஒரு கிறிஸ்தவ தலைவன் என்பது உருவாகலாம் என்பதை கிக்கட்டுரைப்பின் எழுத விரும்புகிறேன்.

உண்மையான கிறிஸ்தவ தலைவனார் உருவாகுவது எப்படி? (1தீமோ 1: 2, 3)

உலக தலைமைத்துவத்திற்கும், கிறிஸ்தவ தலைமைத்துவத்திற்கும் நிறைய வேறுபாடுகள் உண்டு. ஆனால் கிறிஸ்தவ தலைமைத்துவத்தை நோக்கும் போது ஒருவர் வளக்கும் நிலையை விட அந்நிலையை வளப்பலின் தன்மையே முதலிடம் பெறுகின்றது.

ஒரு தலைவனின் முதல்பணி என்பது தன் திருச்சபையை செல்வதே நடத்தி அதன் சிவக்குகளை திறவேற்றுதல் என்பதல்ல. மாறாக தனக்குக் கீழ் இருப்போரை கிறைவனின் சீத்தமத்திற்கு கீழ்ப்படிந்து வளவும் பணிபுரியவும் உதவுவதே ஆகும். இதன் மூலமே ஒரு திருச்சபை பற்றிய கிறைவனுடைய சிவக்குகள் திறவேற்றப்பட முடியும். வேதாகமத்தில் பாவனைத் திருச்சபை ஒரு குடும்பத்தைப் போன்றதாகவும் அதன் தலைவன் அக்குடும்பத்தின் தந்தையைப் போன்றவனாகவும் இருக்கின்றான்.

ஒரு தலைவன் தன் மக்களுடன் கொண்டிருக்கும் உறவை விளக்குவதற்கு வேதாகமத்தில் மிக அழகான பாடமாக தலைவனை வெற்றோடுக்கு ஒப்பிட்டுள்ளது. தலைமைத்துவம் என்பது எய்யவற்றிற்கும் முதன்மையாக ஒருவர் தன்னொருவரின் தலைமைக்காக பரயோகிக்கும் சக்தி என்பதாகவே வேதாகமத்தில் காட்டப்பட்டுள்ளது. ஒரு தலைவன் ஒரு பின்னாளின் ஆவிக்குரிய பற்றிற்கு உதவி செய்கின்றபடியால் தலைவன் வெற்றோர் என அழைக்கப்படலாம். இதனால் தான் பவுல் தீமோத்தேயனை "விவகாரத்தில் உத்தம குமாரன்" (1தீமோ1:2) (அங்கீகார வேதாகமத்தில் விவகாரத்தில் என உத்தம குமாரன் Timothy my true son in the faith) என அழைக்கின்றார். காரணம் தீமோத்தேயனின் மனத்திற்கும்புறஓக்கு பவுலும் ஒரு மாணிக்ககுடியாக இருந்தார் என்பது உண்மை.

அத்துடன் அன்பிற்குடாகவும், கரிசனைக் கூடாகவும் தீமோத்தேயனின் தகப்பனாக பவுல் இருந்தார். இந்த குமாரன் என்ற சொல் கிரிக்கத்தைப் போன்றவையும் காட்டுகின்றது. 1தீமோ1:2-7-12 கில் பார்க்கும் போது தெரவேண்டிக்கோருக்கு எழுதும் போது "தகப்பன் தன் பின்னாக்கு சொல்லுகிறது போல" என கூறுவதைக்காண்கின்றோம். 2தீமோ:1:3-4 கில் பவுலுக்கும் தீமோத்தேயனுக்கும் கிடையலான அன்பின் மிக அழகிய நேர்நிறத்தைக் காண்கின்றோம் "நான் கிரவும் பழுவும் கிடையலாமல் என விழப்பங்களில் உன்னை கினைத்து உன் கண்ணீரை நூபுகம்பண்ணி.....என் தேவனை மன்தொழுகின்றேன்." என்பதில் உன்னோரை தன் பின்னாக்காக நோக்கும் பவுல் தீமோத்தேயனையும் தீதுவைவும் தனது பின்னாமாக விசேடமாக நோக்கில் காண்கின்றார். கொரிந்தியரை தனது அன்பான பின்னாகள் என அழைத்த பின்னர் (1கொரி4:14) பவுல் கூறுகின்றார் "எனக்கு பரிபூரணம் கர்த்தருக்கு உண்மையானது என குமாரனாகிய தீமோத்தேயனை உங்களிடத்தில் அனுப்பினேன்." ஆகவே தனிப்பட்ட முறையில் அந்நாளைய நேரத்தை செலவிட்டு ஒரு ஆவிக்குரிய தகப்பன் தன் ஆவிக்குரிய மகனை பரிந்துரைப்பதைக் காண்கின்றோம். கிறிவே தியோசவும் உபயோகித்த முறையாகும், தரமான கூட்டத்தை அவர் முக்கணிக்காத போதிலும் கூட உலகத்திற்கு தன் செய்தியை எடுத்து சொல்ல சை மன்தொழுகினார் அவர் கவலை செலுத்தி பரிந்துரைத்தார்.

எச்சரிப்பு
சிலர் இந்த பெற்றோர்கூடி தகுதியை ஒன்றுமேயும் செய்யுள்ளனர். சிவந்தமைய ஒன்றுமேயும் களை அறிந்த தியோக மந்தேய 23:9 கில் "யூரிடே ஒருவனையும் உங்களிடம் பிரா என்று சொல்லாதிருங்கள் மறவேகத்தில் கிருக்கம் (9ம் பக்கம் தொடரும்)

திருமண சேவை

அன்பின் தாரகை வாசகிகளே!
இன்று கிறிஸ்தவ குடும்பங்களின் பல பிள்ளைகளுக்கு ஏற்ற காலத்தில் பொருத்தமான துணைகளை தேடிக்கொள்வதில் பல சிரமங்கள் உள்ளன. இதனால் பல பிள்ளைகள் தம் விசுவாச வாழ்வை இழந்துள்ளனர். இதனை உணர்ந்து இப்பத்திரிகை மூலம் ஓர் பொருத்தமான துணையை தேடிக்கொடுக்கும் சேவையை செய்ய முயற்சிக்கின்றோம்.
ஆகவே தேவையில் உள்ளவர்களின் விபரங்களை உங்கள் பொதகருக்காக எமக்கு அனுப்பி வைக்கவும்.

மணமகன் தேவை

23 வயதைமுடைய அயெரிக்கன் சிலோன் மீஷன் நவாலி திருச்சபையை சேர்ந்த நன்கு படித்த ஆங்கிலத்தில் புலமை வாய்ந்த தற்போது ஆங்கில சர்வதேச பாடசாலை ஒன்றில் நூலகப் பொறுப்பாளராக கடமையாற்றுகின்ற பெண்ணுக்கு பெற்றோர் ஒரு கிறிஸ்தவ மணமகனைத் தேடுகின்றனர்.
மேலதிக விபரங்களுக்கு திருச்சபைக்குருவானவரை தொடர்பு கொள்ளவும்.

உதய தாரகை பத்திரிகையின் உன்னதமான வரலாறு

1804ம் ஆண்டு ஆடி மாதம் அன்று ஓர் சனிக்கிறமை மாலையே நேரம் அந்த உவில்லியம்ஸ் கல்லூரியின் அருகில் உள்ள தோட்டத்தில்

- 1) சாமுவேல் மில்ஸ் (Samuel Mills)
- 2) ஜேம்ஸ் ரிச்சார்ட்ஸ் (James Richards)
- 3) எல். ரொபின்ஸ் (L. Robbins)
- 4) எச். லூமிஸ் (H. Loomis)
- 5) பீ. கிரீன் (B. Green)

என்னும் ஐவரும் கிணைந்து இக்கமாக தம்முடைய வழையான சொந்தில் ஈடுபட்டுக் கொண்டு கிருக்கும் போது கிடி, மின்னல், பூபுலன் பெரு மழை பொழியத் தொடங்கியது. அன்னை தெரேசாவும் கூட கில்லாறு ஓர் நான் கட்டுக் கொள்ளப்பட்ட தன்னுடைய தந்தையாருடைய கல்லறையில் கிருந்து அழுது சொப்தக் கொண்டுநின்ற போது ஏற்பட்ட கிடி, மின்னலும் கூடிய மழையின் மத்தியிலே தான் தன்னை கிறைவனக்கு ஒப்புக் கொடுத்தார்.

அன்று கிவர்கள் ஐவரும் மழைக்காக ஓர் வைக்கோர் பட்டையிலே அடைக்கலம் புகுந்தனர். தொடர்ந்தும் செபித்தனர். அங்கேவையிலேயே "ஆசியாக் கண்டத்திலே வாயும் மக்களுக்கு ஆண்டவர் தியோக கிறிஸ்துவைக் குறித்த நற் செய்தியை அறிவிக்க வேண்டும்" என்று தரிசனத்தைக் கண்ட சாமுவேல் மில்ஸ் அதனை காத்திரமாக ஏற்றுக் கொண்டு தன்னுடைய நண்பர்களுடன் அத்தகைய பாடுபட ஆரம்பிக்கார். இதன் விளைவாக உவில்லியம்ஸ் கல்லூரியில் மில்ஸ் அவர்களை தலைவராகக் கொண்டு 1809ம் ஆண்டு யூட்டா தீம் திகை "சகோதர சங்கம் (Society of Brothren)" என்னும் சங்கீதம் உதயமாயிற்று.

1810ம் ஆண்டு மீள்ஸ் வேத அறிவைப் பெறுவதற்காக அன்டோவர் வேத சால்திரிசாலைக்கு (Andover Theological Seminary) க்குச் சென்றார். அங்கு கிவருடைய மீஷன் தொண்டு செய்ய வேண்டும் என்ற வாஞ்சைக்கு ஜட்சன் (Judson), நியூ வெல் (Newell), நோட் (Nott) ஆகியோர் மிகவும் ஆதரவாக கிருந்தனர். இந்த சிவம் வாலிபர்கள் நங்கனை மீஷன் தொண்டர்கள் ஆக்கி நிற தேசத்துக்கு அனுப்பும்படி ஒரு விண்ணப்பப் பத்திரத்தை 1810ம் ஆண்டு நடைபெற்ற மசாகுசுட்ல் மாகாண கொங்கிறகேசலம் சபையின் ஆலோசனைக் கூட்டத்தில் சமர்ப்பித்தனர். கிறு நான் இந்த பத்திரிகையின் சாராம்சம். "கிதன் கிறி கையெழுத்திட்டிருக்கின்ற வேத சாத்திரசாலை மாணவர்களாகிய நான்கள் பிராட்போட் (Brudford) தகரில் கூடும் சாதாரண சங்கத்தைச் சேர்ந்த கணம் பொருத்திய போதகப் பதாக்களாகிய உங்களுடத்தில் பின்வரும் சில காரியங்களை அறிவுறுத்தி கேள்விகளைக் கேட்க விரும்புகின்றோம். புற மதஸ்தருக்குட்கல் சேஷத்தை பரப்பும் ஒரு மீஷனை உண்டாக்குதல் திவ்வியமயாத அவசியமும், எங்கள் மீல் விழந்த கடமையும் என்று எங்கள் கிருதயங்களில் பதித்திருக்கின்றது. கித்த நன் முயற்சி அனுசுலப்படுமோ? அல்லது தவறுமோ? வித்தியாசமாமுமோ? அல்லது குன்றுமோ? கிம்முயற்சிக்கு வில்லங்கங்கள் நோடுமோ? அல்லது கிம்முயற்சி கிலேசாய் நடைபெறுமோ? என்று சொப்துடன் பலவாறாய் யோசித்தோம். திவ்வயன்மை நான்கள் ஆலோசித்த பின் எங்களுடைய சீவியாந்தம் வரைக்கும் தேவ உழியம் செய்ய எங்களை ஒப்புக் கொடுத்தது தேவனுடைய திருவுள சீத்தத்தின்மேல் கித்த நோக்கமாய் எங்களை அழைக்கும் போது கடவுளுடைய உழியத்தை செய்ய ஆரம்பிப்போம் என்று தீர்மானம் பண்ணிபிறக்கின்றோம். சங்கத்தவர்கள் பின்னால் குறிக்கப்படும் விணாக்களுக்கு தங்கள் ஆலோசனைவை சொல்லும்படி மிகவும் தாழ்மையாய் கேட்டுக் கொள்கின்றோம். பிற தேசங்களுக்கு மிஷனரிவரை அனுப்புவது நல்லதோ? அல்லது கூடாதோ? என்றும், அது ஓர் கணவியேல் கிருக்கிறது என்றும் என்னே மக்கள் மனதிலிருந்து அம்முயற்சியை அகற்றி விடுவோமோ? அம்முயற்சி சரியானதும் கல்லறையாயின் முதல் எவ்விடத்தில் கவிசேஷத்தை பிரசங்கிக்க வேண்டும்? கிறிக்குக் கண்டத்திலா? அல்லது மேற்குக் கண்டத்திலா? கித்த நோக்கமாய் கில்கே ஓர் மீஷன் சங்கம் எந்தாபடியாய் பிற தேசத்துக்குப் போகும் மிஷனரிவரை தாங்குமா? அல்லது கிவ்வியத்தில் உதவி செய்யும்படி ஐரோப்பாவில் உடன் மீஷன் சங்கங்களுக்கு விண்ணப்பப் பத்திரம் அனுப்பலாமோ? நான்கள் கிம் முயற்சியை ஆரம்பிக்குமுன் அவசியம் செய்ய வேண்டியவைகள் எவை? கிதன் கிறி கையொப்பம் கிருகிறவர்களாகிய நான்கள் வாலிபரும் அனுபவகற்றலர்களாகவும் கிருக்கின்றபடியினால் சபைகளின் முடியோராகிய உங்களிடத்தில் மகா தாழ்மையுடன் ஆலோசனை கேட்கின்றோம். கிவ்வன்மை

- 1) அத்தோன்ராம் ஜட்சன் (கையொப்பம்)
- 2) சாமுவேல் மில்ஸ் (கையொப்பம்)
- 3) சாமுவேல் நொட் (கையொப்பம்)
- 4) சாமுவேல் நியூவல் (கையொப்பம்)
- 5) ஜேம்ஸ் ரிச்சார்ட்ஸ் (கையொப்பம்)
- 6) ஹைல் (கையொப்பம்)

(சங்கத்துக்கு ஆறு பேர் ஓரே தரம் மிஷனரியாக போவதால் பணக் கஷ்டம் ஏற்படுமென எண்ணி கிறித் கிருநரும் கடைச் நேரம் கையெழுத்துக்காக கிறுக்கப் போட்டனர்) தொடரும் -

Rev.A.S.T

Virtue of Humility

Our Holy Bible teaches us that Humility is an important Virtue, without which it is absolutely impossible to bear any Fruits at all. Lord Jesus Christ began his sermon on the mount with a clear call to humility saying "Blessed are the poor in Spirit for theirs is the Kingdom of Heaven." (Matthew: - 5:3)

In fact he was born as a carpenter. It is noteworthy that God chose a few shepherds to give the great news of the birth of Christ. It was the wish of the Almighty that when King Herod and the courtiers and the scholarly scribes and theologians were fast asleep in the lap of luxuries, it would be the lowly shepherds who would have the fortune to visit and adore the saviour first.

God wanted to establish a loving relationship between God and Man. This relationship with even the most lowly - the shepherds - in the society and that is why he accepted the humility of the stable. Jesus was not clad in cosy costumes but was wrapped in bands of cloth and lied in a manger. Like Lizar, he had only rags.

For thirty years he was with his Parents and assisted his father in carpentry. During his mission of three and a half years he moved with sinners and forgave their sins. He healed the sick and the disabled. What a pity Jesus had for sick and the downtrodden!

Pride is the most horrid of all spiritual diseases. Jesus chose the fisher folk as his apostles. Jesus said unto them while they were in their boats "Follow me. I will make you fisher's of men." The Apostles were really martyrs in the propagation of the faith.

Some years ago a rider on horseback happened to come across a squad of soldiers trying to move a huge tree. The rider saw a well polished colonel standing near the soldiers giving orders. But the squad of soldiers found it rather impossible to move the tree for it was too heavy.

The man on horseback pitied the army men and asked the colonel to help them in lifting the tree. "Me? Why I am a colonel, Sir" he replied. The rider dismounted from the horse and took his place beside the soldiers; smiling at them encouragingly he said "Now all together boys heave!" The huge tree moved easily with the assistance of the additional man. Silently the stranger mounted his horse. While preparing to leave he said to the Colonel "Next time if you have a tree to move send for your commander - in Chief" They were simply stunned. It was only then that the Colonel and his men came to know that the stranger was none other than General George Washington.

Gandhiji is one of the greatest men of the twentieth century who has been admired by the whole universe. He was well known for his good qualities of humility, honesty and kindness. Though he was a barrister at Law, he wore "Kathar" clothes Spun all by himself. He didn't mind even though Sir Winston Churchill, the then prime minister of England teased him as "Half Naked Fakir"

When Mahatma Gandhi once asked his wife to clean the bathroom, she refused and said "I am dead tired in entertaining visitors by giving them tea and short cats. Daily so many visitors come to see you. As such you go and clean the bathroom. Gandhi lost his temper and pushed her out of the house. Suddenly it began to rain heavily and Kasthuribai got thoroughly drenched in the rain. She was shivering too. Only then Mahatma realized his folly and got her in. He felt sorry for her. Without any hesitation Mahatma fell down on her knees and begged pardon.

Let us first learn to respect other's feeling and try our level best not to offend others. We as Christians should set an example as Jesus did when he laid aside his garments, Gird himself with a towel and washed his disciples' feet to teach hum unto us.

Therefore let us humble ourselves under the mighty hand of God so that he may exalt us in due time.

Mrs.E.Manoharan

The Ship of Life

Life on earth
Which goes day by day
is like a ship
Which sails on the sea carrying men
anticipating worldly pleasure

To start the ship of life
want water of love and friendship
which illuminate our lives,
Until this ship reaches the port
meets storms of jealousy and hatred.

These storms are cocksure to
destroy our lives and savings
Unless we sanctify Christ as Lord.
This experience gave fortitude
hope and joy to the saints in tribulation.

Bible says "Though the fig tree
does not Blossom, and no fruits is on the Vine;
though the produce of the olive fails
and the fields yield no food;
though the flock is cut off from the fold
and there is no herd in the stalls,
Yet I will rejoice in the Lord"

In Spite of all these difficulties
one day the ship comes to the port
ending the life.
Before stops, the life of ship
Look back again how it faced
Both happiness and sadness
remembering the past with a smile
like a blooming rose which is odiferous

When over whelmed with joy
Praise the Lord for he is our Saviour
When faced with troubles and tribulations
Lay all of them at Lord's feet
If anyone trespass you
Forgive him as forgiveness is divine.
This is the best way to enter the Kingdom of
heaven

Mrs.M.Easwary
Erlalai North

General Meeting of the Old Students of C.T.S

Old students who had their training in the Christian Theological Seminary, Maruthanarmadam, Chunnakam and are now serving in different churches of the Church of the American Ceylon Mission had their general meeting at the Seminary Auditorium recently. This meeting started with the inaugural prayer by Rev.J.S.Thurairatnam. The sermon for this occasion was based on Daniel:-9:15-19 and was delivered by Rev.Dr.Stephen Suntharsingh, Senior Lecturer of Tamilnadu Theological Seminary, India.

In the general meeting that followed Rev.M.Jude. Sutharshan spoke on the topic "Reconciliation i the midst of differences".

Later C.T.S. Act.Principal Rev.A.S.Thevaganananthan preside. He explained the work that should be done by the new committee.

Later the new committee was elected. The committee consist of: Rev.John S.Selvam-President, Rev.J.Antony Suthakar-Secretary, Rev.J.Gnana nregasam-Tresurer, Rev.John Puviyarasan, Rev.P.Thevarajah, Rev.S.I. Anantharajah. The following were elected as patrons: Rev.Enoch P.Punitharajah - Chairperson of CACM and Rev.A.S.Thevaganananthan - Act.Principal of C.T.S.

The following decision were taken in this meeting: A new committee will be elected once in two years, President of this union will be sent as representative for the Seminary Council, This old student union will do their best for all developments of the Seminary.

This committee will meet at least once in three months, This meeting came to an end with the prayer of Rev.B.Thevatas - Secretary of CACM. It is noteworthy that this is the first meeting of the old student after the inauguration of the CACM.

United Pentecost Day Celebration in Colombo

All chuches in Colombo jointly celebrated the Pentecost Day on 26th of May 2012. This day was celebrate at St.Paul's Church, Milagiriya which was attended by several people from all denominations. Choir groups from all churches sang special songs in praise of the Lord.

The service started with the prayer of Rev.Sunil Fernando the priest of St.Paul's Church, Milagiriya. The choir of the above church sang in praise of the Lord. Special songs

were sung in Tamil, Sinhala and English by the choir groups of St.Luke's Church, Borella, St.Peter's Church, Pamankade and Church of the American Ceylon Mission, Colombo. The sermon was delivered by Rev.Sunil Fernando. Rev.T.Thevanesan of the CACM prayed for the want of the Holy Spirit and to end the celebration gave his blessing prayer.

It is noteworthy that the churches in Colombo jointly celebrated the pentecost day last year also. The clergy and the public are of opinion that such event should be celebrated often.

Seminar Regarding the Constitution

A Seminar regarding the constitution which is already enforce was held at the Christian Theological Seminary, Maruthanarmadam. Dr.Dharshan Ambalavanar presided this seminar. It was informed that the present constitution which is in English will be translated in Tamil and will be given to the clergy and the public. Individuals' opinions will be welcomed. Later a complete constitution will be drafted and with the acceptance of the special Assembly the constitution will come into force. In this seminar Rev.Dhayanchand Carr, Ex-Principal of Tamil Nadu Theological Seminary, India, clergy in Jaffna, Vanni, Secretary and Treasurer of the CACM expressed their opinion.

Confirmation Service

A confirmation service was celebrated at CACM, Christ the King Church, Kilinochchi on Sunday 01/07/2012. Bajan Song was sung by Mala Mathiyaparanam. Regional Chairman Rev.D.S.Kuhaneswaran started the service which was later led by Rev.D.S. Mathiyaparanam. On this occasion 15 young people were incorporated as full member of the church. The Chairperson of the CACM had his Communion with the newly confirmed members. Later all the congregation participated in a fellowship lunch.



வன்ஹிப் பிரபுத்திய வானியர் ஐக்கிய ஒன்றியம் ல் வன்ஹிப் தூயபேதூ ஆலயத்தில் அன்னைபில நடைபெற்ற போது இந்நியானில்குந்து வருகை தந்திருந்த திருமேனி. செல்வராஜா அணிகள் ஒரு சிறப்பு பயிரிசிப் பட்டணை நடாத்தினர். அந்நனை மேலள்ள படத்தில் காணலாம்.



கொழும்புத் திருச்சபையின் 143 பேர் கலந்துகொண்ட வகுடாந்த முழுதான் ஒன்றியம் ல் கூத்த நான்காய் திகழி(ஜூன்) வத்தனைச் சபையாருடன் திணைந்து விராட்டுவையில் வொல்வொட வானியோரம் அணைந்துள்ள Aqua Pearl Lakeview Resort கும் நடத்தப்பட்டது. அவற்றை மேலள்ள படங்களில் காணலாம்.



கிள்கொச்ச CACM கிறீஸ்து அரபர் ஆலயத்தில் திப்படுத்தல் வர்பாடு 01-07-2012 அன்று ஞாயிற்றுக் கிழமை நடைபெற்ற போது கலந்து கொண்ட குறமாறையும் திப்படுத்தல் பெற்றுக்கொண்ட விவகாசகமையும் சபை மக்களையும் மேலள்ள படங்களில் காணலாம்.



அமெரிக்கன் சீலோன் மீலன் திருச்சபையின் கொது ஆலயத் திணைவியா டு 3.7.2012 அன்று பெரியதீவாவனை அந்நியோ ஆலயத்தில் நடை பெற்ற பெண்கள் ஒன்றியுடலில் கித்தூள், உரணி மற்றும் பெரியதீவாவனை திருச்சபையின் பெண்கள் பங்குபற்றினர்.



வத்தனை அமெரிக்கன் சீலோன் மீலன் திருச்சபை மீண்டும் தீண்ட கால திடைவளைக்குப் பின்னர் தங்கள் சொத்த ஆலயத்தில் வர்பாடு தொடங்கியுள்ளனர். அதனை மேலள்ள படங்களில் காணலாம்.

ஒடுக்கப்பட்ட சமூகத்தின் தேசிய நாள்

- பெந்தகோஸ்தே பண்டிகை -

ஹக்கா போதகர்

பெந்தகோஸ்தே விதா என்றால் நம் அனைவருக்கும் நன்மைவாய் வரும் ஒரு நூயாவியானவரின் பிர்சன்ஸை. திருச்சபையின் பிறந்த நாள் என்றும், திருச்சபைக்கு ஞாயாவியானவர் கொடுக்கப்பட்ட நாள் என்றும் நாம் கூறுவோம். ஆனால் பெந்தகோஸ்தே நாள் என்று பன்னாட்டு மக்களும் கூட வந்த வேளையில் கடவுள் அந்நாளை ஒடுக்கப்பட்ட ஒரு சமூகத்தின் உரிமைக்குரலை உலகம் மரிந்து கொள்ள செய்தார் என்பது பற்றி நாம் கொள்வது எமது சூழலுக்கு பொருத்தமாக அமையும். கிக்கட்டுரையின் நோக்கமும் அதுவே.

பெந்தகோஸ்தே நாள் என்று நடைபெற்ற நிகழ்ச்சிகளில் ஞாயாவியை மட்டுமே கின்று திருச்சபை பிழைக்க கொண்டது. ஆனால் அன்றைய நாள் நோக்கத்தை திருச்சபை மறந்து விட்டது. அன்றைய நாள் ஒடுக்கப்பட்ட சமூகம் ஒன்றின் தேசிய நாள். ஓரங்கட்டப்பட்டு கிழந்த ஒரு சமூகத்தின் சார்பாக ஆண்டவர் கியேசு முன்னெடுத்த பணி முழுமையடைந்த நாள். ஞாயாவீ உங்களுடத்தில் வரும் போது பாவம், மீது, தீர்ப்பு ஆகியவை பற்றி உலகினர் கொண்டுள்ள கருத்துக்கள் நவநாணவை என எடுத்துக்காட்டுவர் (யோவா18:8) என்ற கியேசுவின் வாக்கு செயல்படவும் பெற்ற நாள். ஒட்டுவியாந்தமாக சொன்னால் கலீலேய சமூகத்தின் தேசிய அழிந்த நாளை அன்றைய பெந்தகோஸ்தே நாள்.

கியேசு தனது பணியில் ஏன் கலீலேயாவை தெரிந்து கொண்டார்? கிக்கட்டுரையிலும் யான் கலீலேய சமூகத்தை முக்கியப்படுத்துவதில் நோக்கம் என்ன? கிழந்த நாம் கலீலேயாவின் சமூக வரலாற்றில் பின்னணியை சற்று புரிந்து கொள்ள வேண்டும்.

கலீலேயாவில் வாழ்ந்தவர்கள் யார்? கிவர்களும் யூதர்கள் தான். ஆனால் உரிமை மீறிய யூத சமூகமாக கிழந்தார்கள். கிறிஸ்தவ காலங்களில் நாம் அடிக்கடி வாசிக்கின்ற திருமறை பகுதி யோவா9:2-3 ஆகும். ஆனால் 1ம் வசனத்தை நாம் வாசிப்பதில்லை. பல மூலப்பட்டு ஒழுங்குகளிலும் 1ம் வசனம் விடப்பட்டே கிழந்திருக்கிறது.

கார்டுளில் நடந்து வந்த மக்கள் பேரொளியைக் கண்டார்கள் என 2ம் வசனத்தின்மீது நோக்கி வாசிக்கப்படுகின்றது. கார்டுளில் கிழந்த மக்கள் யார்? என்ற கேள்வியை கேட்காமலானால் கிழந்தால் பதில் 1ம் வசனத்திலேயே உள்ளது. செபுலோன் நப்தலி என்ற கிரண்டு கோத்திரங்கள் குறித்து பேசப்படுகின்றது. கிழந்த கிரண்டு கோத்திரங்களும் முக்கணிக்கப்பட்டவர்களாய் கிழந்தனர். எப்படி என்ற கேள்வி எமக்கு வர வேண்டும். கிழக்கு நாம் நப்தலி, செபுலோன் ஆகியவர்களின் பிறப்பு வரையில் சற்று பின் சென்று பார்க்க வேண்டும். ராஜேலின் வேலைக்காரிக்கு பிறந்தவர் தான் நப்தலி (ஆதி30:7-8). எனவே வேலைக்காரியின் பிள்ளை என்றே அந்தந்தே கிழந்த ஒரு கொடுக்கப்பட்டிருந்தது. யாக்கோபுவினால் லேயான் நேசிக்கப்பட்டாத, பெருமையாக நடத்தப்படாத, உதவிமையை செய்யப்பட்ட சூழ்நிலையில் (ஆதி30:20) பிறந்தவரே செபுலோன். அத்துடன் யாக்கோபு ஏசாவை சந்திக்க போன போது அங்கு ஒரு ஒழுங்கு சொல்லப்படுகின்றது.

முதல் வரிசையில் வேலைக்காரிகளும் பிள்ளைகளும், கிரண்டாம் வரிசையில் வேலாளும் பிள்ளைகளும் கிறிஸ்தியானராகேல், யோசேபு, யாக்கோபு என்ற ஒழுங்கு காணப்படுகின்றது (ஆதி31:1-11). ஒரு வேளை ஏசா தன்னை தாக்க முயன்றால் வேலைக்காரியின் பிள்ளைகளும், வேலாளும் அவரின் பிள்ளைகளும் மடிந்து போவதைக் குறித்த என்வித கவலையும் யாக்கோபுக்கு கிடுக்கில்லை. கிழந்திருந்தால் அவர் முன்னே சென்று கிடுப்பார். கிழவன்மையாக பிறப்பு முதலே முக்கணிக்கப்பட்டவர்கள் தான் செபுலோன் நப்தலி. கிவர்களின் சந்ததியே கலீலேயாவில் கியேசுவின் காலத்தில் வாழ்ந்து கொண்டிருந்தது. கியேசுவின் காலத்திலும் கலீலேயாவில் வாழ்ந்தவர்கள் பண்பாடு அற்றவர்கள், படிக்காதவர்கள், நூடர்கள், சண்டையோடும் குணமுடையவர்கள் என பரிசேயர் கூறினர். கலீலேயர்களின் ஒலிவ எண்ணெயைக் கூட அகத்தமானதாக பரிசேயர்கள் கருதினார்கள். ஆனால் கலீலேயர் பவணகையான பழக்கவழக்கங்களை உடையவர்களாகவும், எழுந்தறிவு கில்லாதவர்களாகவும் கிழந்தது உண்மையே. கலீலேயா கலப்பு கிண மக்களை கொண்டிருந்தது. ஏனெனில் அன்றைய கலீலேயாவின் எல்லா கிடங்குகளையும் நோக்கி செல்லுகின்ற சாலைகள் சந்திக்கின்ற கிடமாக கலீலேயா கிழந்தது. எனவே யூதர்களால் அருவருக்கப்பட்ட பன்றி அங்கு சமைக்கப்பட்டது. கலீலேயர் கிழமை உண்ணவில்லை. யூதரல்லாதோருக்கு காக விவாபார நோக்கோடு சமைக்கப்பட்டது. கிழந்தகைய காரணங்களை கொண்டு கலீலேய மக்களின் சமய உரிமை பறிக்கப்பட்டது. அன்றைக்கு யூத சமயம் பல அதிகாரங்களை கொண்டிருந்தது. அந்த மதத்தின் உரிமைகளை கிழந்தவர்களாக கலீலேய சமூகம் காணப்பட்டது. யூதரல்லாதவர்களான போலவே பல வேலைகளிலும் கிவர்கள் யூத மதவாதிகளால் கணிக்கப்பட்டார்கள். கியேசுவும் கூட கலீலேயாவிலுள்ள செய ஆலயத்தில் மாத்திரமே வரவேற்கப்பட்டாரேயன்றி வேறு எங்கும் அவர் வரவேற்கப்படவில்லை. கியேசுவின் வளர்ப்பு தகப்பனான யோசேபு யூதேயாவின் பெந்தகோஸ்தே சேர்ந்த உயர்மூலியரையிலும் கிழந்த 9 நாளை மரியான் கலீலேய சமூகத்தை சேர்ந்தவராகையால் கியேசுவும் கலீலேயர் எனப்பட்டார்.

கிழந்தகைய பின்னணியை "தான்" நற்செய்த நூலாசிரியர்கள் கியேசுவின் கிறையரின் பணியை கலீலேயாவின் கிணைத்து பொருள் காணுகின்றனர், சிறப்பாக மாற்றி நற்செய்தி நூலாசிரியர் கியேசுவின் கிறையராக போதனைமையும், ஈழமக்கள் போதனைமையும் கலீலேயாவின் கிணைத்து பொருள் காணுவதை நாம் காணலாம். பல முக்கிய சம்பவங்களை நற்செய்தி நூலாசிரியர்கள் கலீலேயாவில் நடந்ததாக கூறி நிற்கின்றனர். பிறப்பின் செய்தி மூன் அறிவிக்கப்பட்டது கலீலேயாவிலே (லூக்1:26). கியேசு வளர்த்தது கலீலேய சமூகத்தில் (லூக்2:51-52). கியேசுவின் பணியின் தொடக்கம் கலீலேயா (லூக்4:14). கியேசுவைப் பிற் தொடர்ந்தவர்கள் மத்-4:25 கியேசுவின் பிற் கிறிஸ்துவரை சென்ற பெண்கள் மத்27:55 அனைவரும் கலீலேயர்கள். முதல் கிரண்டு அழிந்தங்களும் நடைபெற்றது கலீலேயாவிலே தான் (யோவா2:1-12, 4:14).

(8ம் பக்கம் தொடரும்)

நானும் ஓரே தேசத்தின்

பற்றாளன்.

நொதாநிசியியோவா
சிகளாங்கலின்
ஆதாரங்களைத் தேரும் போதுதான்
கெடுமுடிந்தமைகளின்
பிரசவங்கள்
என் எண்ணங்களில்
எண்ணிவை மாற்றங்களையி
பெருக்கெடுக்கின்றன.

அந்த நாளுக்காக
காத்திருக்க
சிறுபான்மையில்
வெரும்பாதையோர்
இப்போது
வட்டிக்களுக்கி
நகரிகின்றனர்
உயிர் வாழ்வதை
இலக்காக அமைத்துக்கொண்டு!

உதவிவகலின் பதிவுகள்
குற்றம்செறவில்லை
உயிருக்கு உயிர்
உதவிகளாக
இப்போது
வாழ்ந்தை மட்டும்
நிரப்புகிறேன்
உரிமைக்கு பரிசெய்துதால்
எனக்கென்ன...?

உட்காணிகளில் பேசுகின்ற போது
உண்மை உறங்குகிறது
நாகம் அராங்கெறுகிறது
ஆன மடியால்
இப்போது
நானும்
ஓரே தேசத்தின்
பற்றாளன்

-ராஜோ-

கவிதைப் போட்டி

அன்பு வாசகர்களே!
இம்மாதம் 25ம் திகதி அமெரிக்கன் சிலோன் மிஷன் திருச்சபை உதயமாகி 5 வருடங்களை கடப்பதைவிட்டு எமது பத்திரிகை ஒரு கவிதைப் போட்டியினை நடத்த தீர்மானித்து கடந்த இதழில் விளம்பரப்படுத்தியிருந்தோம். கவிதையை கீழ்க்காணும் முகவரிக்கு 05-08-2012க்கு முன்பதாக அனுப்பிவைப்புகள் வெற்றிபெறும் ஒரு கவிதைக்கு ரூபா.1000.00 பரிசாக வழங்கப்படும்.

கவிதைப் போட்டி
உதய நாரகை
கிறிஸ்தவ இரையியல் கல்லூரி,
மருதனார்மடம், சின்னமங்கலம்.

வாலிபர்/சிறுவர் பகுதிகள்

அன்பு வாலிபர்களே! சிறுவர்களே! வருகின்ற வெளியீடுகளில் வாலிபர்கள் மற்றும் சிறுவர்கள் பகுதிகள் இணைத்துக் கொள்ளப்படலிருப்பதால் தங்கள் ஆன்மீக சம்மந்தமான ஆக்கங்களை அனுப்பி வைத்தால் அதனை பிரசுரிப்போம் என்பதை மகிழ்ச்சியுடன் தெரிவித்துக்கொள்கின்றோம். ஆக்கங்கள் அனைத்தும் தங்களாலேயே ஆக்கப்பட்டது என்பதை தங்கள் குருவானவரினாலே சிபாரிசு செய்யப்பட்டிருக்க வேண்டும். உற்சாகமாக எழுதுங்கள். அதனால் தங்கள் திறமைகளை வெளிக்கொணருங்கள்.

கண்ணீர் காணிக்கை

குணமணி ஞானசிகாமணி சின்னம்மா

மாவீப்பாய் மெய்மோறியல் அன்னைமீன் ஆசானாய் ஆற்றல் மிகு அதிராய் முன்று தசாப்தங்கள் பணி செய்த பேராளன் அன்னப்பா அவர்களின் மூலையியாய் வாய்த்த பெருமகனே! திறமைகளே! குணமணியே! தாயே! பெற்ற பிள்ளைகள் போல் எம்மையும் வளர்க்கவரே! மெய்மோறியலாயத்தல் அறிவொளி ஏற்றிட ஆயிரக்குக் தொளாயிரத்து தொண்ணூற்றிரண்டு தவிர "அன்னப்பா ஞானசிகாமணி அறிவலயம்" அமைத்திட பெரும் பொருள் சந்து தங்கள் குடும்பத்தினருடன் வருகைத்து கோலாகலமாக ஆரம்பித்துவைத்துவைத்த பெருந்தியே! அம்மாவே! தங்கள் சிந்த குகத்தில் எமது அறிவொளி பெற்றோம் உடன் பிறந்த சகோதரர்கள் முருகையா, நாகராசா உட்பட தங்கள் பெற்ற பிள்ளைகளையும் மெய்மோறியல் மண்ணில் எம்முடன் உறவாட வழி தந்தீர் அக்காலத்தை திரும்பிப்பார்க்கிறோம் நன்றியுடன் கிடுவீழ் நீர் சொரிய தங்கள் மிடு வளட்டிட னாடுகிறோம் வருங்குக்கிறோம் ஆபீனும் பரியபதா அடிசேர்ந்தீர் அம்மாவைக் கிணைத்திருந்து எமை வாழ்த்தும் தாயே! பதம் தெளருது விடைபெற்றோம் அம்மா கிறைக்கிறோம் கிறைவையையே ஆன்ம சாந்தி அடைந்திருக்க சாந்தி! சாந்தி! சாந்தி!!!

பழைய மானவர் சங்கம்
14-08-2012
மா/மாவீப்பாய் மெய்மோறியல் ஆங்கில பாடசாலை

